МИГАСТРОЛЬНАЯ

Сельские труженики Туркменистана снова принимают у себя дорогих гостей - артистов столичных театров. В этом году весенне летние гастроли театральных коллективов, как и вся их работа, проходят под знаком широко развернувшейся в стране подготовки к 100летию со дня рождения В. И. Ленина. Мастера сцены отчитываются перед зрителями показывая свои достижения в развитии национального искусства. Во время поездок, в репертуарный план которых включены премьеры закончившегося осенне-зимнего сезона и лучшие спектакли прошлых лет, театры покажут первые свои работы, посвященные ленинскому юбилею.

—Гастроли Туркменского академического театра драмы им. Молланепеса в полном его составе начнутся в конце ию ня —рассказал директор и главный режиссер театра, на родный артист Советского Союза, лауреат Государственных прамий СССР и ТССР им. Мах тумкули Аман Кульмамедов.—Наш маршрут — районы Муртабского овзиса

Во время поездки состоится премьера спектакля «Непро питая кровь» К. Курбансахато ва о видном государственном деятеле Туркменистана Кайгысыза Атабаеве Эта работа посвящается ленинскому юбилею. Будут показаны так-

же спектакли: «Прерванная жизнь», «Непокоренный алжирец», «Девичья дань», «Судьба», «Кеймир-Кёр» и другие.

А пока гастрольный сезон начался с выезда нескольких групп артистов в села республики. Самая первая из них побывала в колхозах Ходжамбасского района со спектаклем «Женщина с револьвером» и выступает сейчас в Керкинском районе. В эти дни постановку «Прерванная жизнь» показывает в Сакар-Чагинском и Мургабском районах вторая группа. В исполнении третьей казкинцы и тедженцы увидят комедию «Твоей любовью».

В репертуаре гастролей работы, рассказывающие об участии туркменского народа в беликой Октябрьской революции, о нашей современности, о событиях за рубежом,

Как всегда "состоятся твор ческие встречи артистов, ре жиссеров со зрителями. Перед началом спектаклей они расскажут о том, как театр го товится к ленинскому юбилею и к 40-летию своего театра. Мастера сцены окажут помощь народным теетрам, драматическим кружкам.

С первых лет своей жизни наш театр в своей работе ру ководствуется замечательными словами Владимира Ильича о том, что искусство должно

уходить своими глубочайшими кориями в самую толщу широких трудящихся масс, должно быть понятно этим массам и любимо ими.

Артисты одного из самых молодых творческих коллективов республики — театра юного зрителя гостят сейчас у тружеников Тащаузского оазиса. Свои гастроли они начали в Куня-Ургенчском районе показом пьесы О. Акмаме дова «Обнаглевшие». Этот же спектакль другая группа артистов покажет тахтабазарцам.

Выступления перед сельскими тружениками республики начали артисты. Туркменского театра оперы и балета им, махтумкули. Зрители Марыйского и близлежащих районов слушали комическую оперу «Кемине и Казы». В репертуаре второй группы, находящейся сейчас в Ташаузском оазисе, — музыкальная комедия «Аршин-мал-алан»

Впереди у театра оперы и балата — серьезный творческий экзамен. 31 мая он впервые выезжает на гастроли за пределы республики, в города Российской Федерации — Иваново и Кострому. В репертуар поездки, рассчитанной на два месяца, включены как туркменские национальные, так и классические произведения.

Будет показана недавняя премьера — опера А. Агаджикова «Тревожная ночь», посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Интересными будут для зрителей русских городов нациомальные балеты — «Гибель Суховея» и «Алдар косе». Турк менские артисты покажут также оперы «Евгений Онегин»,
«Лакме», «Риголетто», «Травиата», «Чио-Чио-Сан», балеты
«Лебединое озеро», «Баядерка», «Легенда о любви» и другие. Премьера «Легенды о любви» состоится на гастролях.

. .

В прошлом сезоне русский драматический театр им. А. С. Пушкина впервые выезжал на гастроли в Российскую Федерацию. Он успешно выступил в г Оренбурге. Сейчас коллектив накануне выезда в город-герой на Волге. В гастрольном репертуаре-тринадцать спектаклей. Среди них-«Поднятая целина», «Ты-это я», «Соловыная ночь» «Судь ба Таймаза», «Дипломат» «Сохрани мою тайну» и другие. В Волгограде состоится премье ра постановки «Вызываются свидетели». Весь июнь пушкинцы будут гостями волгоградцев, а затем познакомят со своими работами зрителей столицы Мордовской АССР г. Саранска.